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一、项目概况
（一）项目基本情况
海南外国语职业学院2022年学生资助补助项目，是根据教育厅学生资助补助计划工作要求进行立项。包含我院中等职业教育及大专学段资助项目，是建立健全家庭经济困难学生资助政策体系的重要组成部分，遵循“加大财政投入、经费合理分担”的基本原则，涉及相关学段全日制在校学生及优秀外国留学生。该项目的主管部门为省教育厅，实施主体为海南外国语职业学院。
该项目主要用于国家助学贷款奖补资金、国家奖学金、国家励志奖学金、入伍服义务兵役资助、省优秀贫困奖学金、退役士兵国家助学金、中职国家奖学金、中职免学费、中职免住宿费、中职省优奖学金、中职助学金、专科生国家助学金、国际学生奖学金等。
（二）项目年度预算绩效目标和绩效指标设定情况
1.项目绩效总目标
该项目绩效总目标是体现党和国家对在校学生的关心及帮助，提升自我，让其顺利完成学业。
2.项目绩效阶段性目标
根据教育厅核定的总名额,对我院中等职业教育及大专学段奖、助学金受助名额进行分配，对财政厅及时下达的各项资助资金，按时按标准将资助资金发放给受助学生，充分保障家庭经济困难受助学生在校期间顺利就学。
3.绩效指标设定情况
学生资助补助经费项目设定了助学金发放及时率、让学生家长满意，提高我校优秀学生社会影响力，收益学生满意度3个绩效指标。
二、项目决策及资金使用管理情况
（一）项目决策情况
学生资助补助经费根据《财政部、教育部、人力资源社会保障部、退役军人部、中央军委国防动员关于印发<学生资助资金管理办法>的通知》（财教〔2021〕310号）及省财政厅、教育厅等相关文件精神执行，包括学生个人申请、系部或部门审核、公示并上会讨论等环节，最终对符合条件学生进行资助。
（二）项目资金安排落实、总投入等情况
省教育厅和财政厅按中央和地方财政各自承担比例下达学生奖助学金至我院，我院根据教育厅和财政厅核定奖、助学金总资助名额进行分配并核算奖助学金。学生资助补助经费全部为财政资金，按时足额拨付到位，年初财政下达893.9万元，年中下达99.34万元，2022年资金总投入993.24万元。
（三）项目资金实际使用情况
我院在奖助学金的发放过程中，我院较好地执行了政策规定，严格按照各学段各类奖、助学金管理办法及实施细则规定的发放标准进行及时足额发放。全年资金总投入993.24万元，实际使用971.59万元，执行率达到97.82%。
（四）项目资金管理情况
我院对学生资助补助项目制定了的相关的资助管理办法，对资助资金名额的分配、申请、审核、发放以及资金管理等方面都按照教育部、省教育厅及我院的相关管理制度执行。
三、项目组织实施情况
（一）项目组织情况
1.足额预算申请，保障资助资金。根据国家和我省现行的各项资助政策，配合做好学生资助项目的预算申请工作，并严格教育厅下达的名额，制定资金和名额分配方案，财政厅下达资助资金。
2.对资助对象认真审核、严格把关。我院按照公正、公开、公平的原则组织评审，学生名单经公示无异议后报送省教育厅，经教育厅审核通过后，及时向学生发放资助资金。
3.强化资金管理。省级财政足额配套专项资金及时下达后，我院切实加强学生资助资金的管理，要求相关部门、系部对资助资金实行专款专用，不得挤占和挪用。对于虚报、冒领、挤占、挪用补助资金等行为，一经查实，依法严肃处理，确保资助资金及时足额发放到每位符合条件的学生手中。
（二）项目管理情况
 近两年，我院先后制订或修订了《海南外国语职业院家庭经济困难学生认定工作实施办法》（海外职院〔2020〕75号）、《海南外国语职业院专科生国家奖学金评审办法》（海外职院〔2020〕5号）、《海南外国语职业院国家励志奖学金金评审办法》（海外职院〔2020〕8号）等14项学生资助工作制度，对资金、名额的分配原则及奖助学金申请、审核都做了明确的规定。
我院在寄发录取通书时，严格按照要求同时寄发了《国家资助助你飞翔》宣传折页材料，保证每位新生都能了解国家资助政策。在开学初通过宣传栏、入学教育、微信公众号等渠道，向新生介绍国家奖助学金、服兵役学费补偿代偿资金及省内、校内奖助学项目，让每位新生了解申请流程和评定条件。
四、项目绩效情况
（一）项目绩效目标完成情况
1.项目的经济性分析
（1）项目成本（预算）控制情况。我院对各项学生资助资金严格管理，2022年学生资助计划投资金额为993.24万元，实际到位金额993.24元，实际使用971.59万元，均用于资助学生，未发现挪用、套用、侵占学生资助资金的情况。
（2）项目成本（预算）节约情况。在开展工作中，我院秉持务实的原则，严格按照下达资金的资金、核定分配的名额及标准进行发放，资金使用公开透明，严禁虚报、冒领、挤占、挪用资助资金。
2.项目的效率性分析
（1）项目的实施进度。本项目工作进展顺利，春季、秋季学期资金及时下达到校，奖、助学金按时发放到受助学生手中。
（2）项目完成质量。按照国家及省对各项学生资助工作的有关规定及时序要求，经过周密部署，精心组织，按时并保质保量地完成了2022年各项学生资助工作的目标和任务。
3.项目的效益性分析
学生资助项目及时发放，确保了家庭经济困难学生能顺利入学并能安心就读，促进了教育公平，受到了社会广泛好评。
4.项目的可持续性分析。近些年，财政部、教育部等中央部门按照“加大财政投入、经费合理分担、政策导向明确、多元混合资助、各方责任清晰”的基本原则，密集出台相关资助政策措施，基本建立健全家庭经济困难学生资助政策体系。国家学生资助政策体系的进一步健全和完善，使家庭经济学生能顺利完成学业，真正做到不让孩子失去上学的机会。学生资助项目从实施过程中的社会效果来看是一个社会反响好、可持续性强的项目，值得继续开展。
（二）项目绩效目标未完成原因分析
绩效指标基本完成，及时发放学生的助学金，收益学生和家长满意度极高，通过助学金的发放，让符合条件的家庭经济困难学生及时获得资助，充分达到资助育人的效果。同时也提高我校优秀学生的社会影响力。
五、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
我院将继续结合教育部、省教育厅最新的各项奖、助学金管理办法和实施细则不断完善学生资助工作，使学生资助的各环节都有制度可依，进一步贯彻好学生资助政策。
（二）主要经验及做法、存在问题和建议
全国学生资助管理信息系统下发的低保等特困生名单是对家庭经济困难学生进行精准资助关键数据，每年下半年新生入学后，该类名单更新速度有待提高，希望上级部门给予技术支持。
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